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Το ταξίδι ήταν πολύ ωραία οργανωμένο. Οι ξεναγοί πολύ 
κατατοπιστικοί και οι συνοδοί καθηγήτριες πάντα πρόθυμες να 

κάνουν αναφορές στο Πολιτιστικό μας Πρόγραμμα και να μας 
βοηθήσουν σε πρακτικά θέματα.  

Όλα τα μέρη που επισκεφθήκαμε ήταν υπέροχα. Η «Κοιλάδα 
των Ναών» ήταν εντυπωσιακή και ένιωσα υπερήφανη για την 
ελληνική μου καταγωγή. Μου άρεσε ιδιαίτερα η  Αίτνα, όπου 

«βουτήξαμε» κυριολεκτικά μέσα σε έναν παλιό κρατήρα. 
Περισσότερο από όλες τις περιοχές μου άρεσε η Ταορμίνα και 
η Ορτυγία. Τα σπίτια ήταν πολύ ωραία · το κάθε μπαλκόνι είχε 

πολλά λουλούδια, που έδιναν χρώμα στα κτίρια και τα σοκάκια 
σε κάθε πόλη ήταν όμορφα και ξεχωριστά.  

Όλη η εκδρομή ήταν ευχάριστη. Λίγο κουραστικό ήταν το 
περπάτημα, ενώ οι διαδρομές με το πούλμαν δεν ήταν βαρετές, 
καθώς οι αποστάσεις δεν ήταν πολύ μεγάλες και το φυσικό 

τοπίο πανέμορφο.  

Επιπλέον και το φαγητό στο ξενοδοχείο ήταν αρκετά καλό και 
μου άρεσε που σχεδόν κάθε μέρα τρώγαμε ιταλικό παγωτό!!! 

Εύχομαι να αποκτήσω κι άλλες τέτοιες εμπειρίες στο μέλλον! 

Αλκμήνη Αντωνιάδου 
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Το ταξίδι στη Σικελία ήταν πραγματικά εξαίρετο. Σίγουρα και η 
παρέα των συμμαθητών έπαιξε σε αυτό καθοριστικό ρόλο. Όμως 
και τα μέρη, που επισκεφθήκαμε, μου έμειναν αξέχαστα.  

 
Τη μεγαλύτερη εντύπωση μου έκανε η «Κοιλάδα των Ναών» που 
βρίσκεται στον Ακράγαντα, πόλη της Σικελίας. Τι πιο  

εντυπωσιακό από το να βρίσκεις αρχαίους ελληνικούς ναούς σε 
μια ξένη χώρα; 

 
Η Αίτνα επίσης προκαλεί δέος. Είναι ένα από τα ενεργά 
ηφαίστεια, δεν θεωρείται ιδιαίτερα επικίνδυνο και πολλοί κάτοικοι 

ζουν στους πρόποδες αυτού και στις γύρω περιοχές. Το γόνιμο 
έδαφος είναι κατάλληλο για εκτεταμένες γεωργικές 

δραστηριότητες.  
 
Το μουσείο με τις εφευρέσεις του Αρχιμήδη επίσης είναι 

αξιοθαύμαστο. Σε αυτό είδαμε στην πράξη τις περισσότερες 
εφευρέσεις του σπουδαίου μαθηματικού. 
 

Προσωπικά θα ήθελα να ξανακάνω αυτό το ταξίδι… 
 

Πέτρος Κοντογιάννης 
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Το ταξίδι στη Σικελία ήταν μια αξέχαστη εμπειρία. Μου άρεσαν 

πολύ όλα τα μέρη που επισκεφτήκαμε, αν και κάποια μου 

έκαναν μεγαλύτερη εντύπωση. Συγκεκριμένα, εντυπωσιάστηκα 
από την Ταορμίνα, την Κατάνια και το μουσείο του Αρχιμήδη.  
Η Ταορμίνα ήταν μαγευτική. Δεν ήξερα πού να πρωτοκοιτάξω. 

Τα έντονα χρώματα,  τα μαγαζιά, ο καλός καιρός και η 

πολυκοσμία δημιουργούν ένα υπέροχο περιβάλλον. Κατά την 
περιήγησή μας εκεί διακατεχόμουν από συναισθήματα χαράς, 
ενθουσιασμού και γενικότερα ήμουν πολύ ευδιάθετη.  

Σε πλήρη αντίθεση με τα χαρακτηριστικά της Ταορμίνας, η 
Κατάνια με πιο σκούρους τόνους και βροχερό καιρό. Αυτό που 

με εντυπωσίασε περισσότερο εκεί ήταν η αρχιτεκτονική και 
ειδικότερα οι ναοί. Τα κτίσματα ήταν τόσο καλοφτιαγμένα και 

με τόση λεπτομέρεια που θα μπορούσε κανείς να τα κοιτάζει 
για ώρες.  
Τέλος, το μουσείο του Αρχιμήδη είχε μεγάλο ενδιαφέρον, αφού 

μπορέσαμε να δούμε από κοντά εφευρέσεις για τις οποίες 

μαθαίναμε και συζητούσαμε εδώ και μήνες στο Πρόγραμμα. 
Μάλιστα, με εντυπωσίασε το γεγονός ότι οι εφευρέσεις δεν 
ήταν απλά εκθέματα, αλλά μπορούσε κανείς να δει πώς 

ακριβώς λειτουργούσαν.   
 

Μελίτα Νικολαΐδου 
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Στον Ακράγαντα ήταν πολύ εντυπωσιακοί οι ναοί και 
κατατοπιστικές οι πληροφορίες της ξεναγού. 

Η Ταορμίνα δίκαια αναφέρεται ως το «μπαλκόνι της Σικελίας», 
μια και το βλέμμα σου εκτείνεται μακριά στο πέλαγος.  

Η Αίτνα εντυπωσιακή από κοντά κατάμαυρη, φοβίζει στην ιδέα 

των συχνών εκρήξεων και στο ανεξίτηλο ίχνος της στη μαύρη 
πόλη της Σικελίας, την Κατάνια. 

Οι Συρακούσες με πολλές επισκέψεις και ιστορικές αναφορές: 

μουσεία, αρχαιολογικοί χώροι, ακόμη πιο εντυπωσιακά τα 
«πειράματα» του Αρχιμήδη. 
Η συγκίνηση για τη ζωντανή επαφή με όλα όσα είχαμε αναφέρει 

στο Πρόγραμμα, το ωραίο κλίμα, που δημιούργησαν οι συνοδοί - 

καθηγήτριες και τα αξιοθέατα χάραξαν αυτήν την πολυήμερη 
εκδρομή για πάντα στο μυαλό όλων μας. 
 

Θεολόγος Αντωνιάδης 
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Με μεγάλη ανυπομονησία περιμέναμε όλα τα παιδιά του 
Προγράμματος για τον «ΑΡΧΙΜΗΔΗ» το ταξίδι στην Σικελία, 

όταν μας ανακοίνωσαν ότι τελικά θα πραγματοποιούνταν. 

Ήταν ένα ταξίδι με υπέροχες εντυπώσεις, χαρούμενες σκέψεις 
και όμορφα συναισθήματα. 

Οι ξεναγήσεις στα μουσεία και στους αρχαιολογικούς χώρους 
ήταν εντυπωσιακές αλλά και όλα τα τοπία, που αντικρίσαμε 
μαγευτικά. 

Προσωπικά με ενθουσίασε πολύ που βρέθηκα κοντά στο 
μεγαλύτερο ενεργό ηφαίστειο της Ευρώπης, την ΑΙΤΝΑ, 
παρόλο που κόντευε να με πάρει ο αέρας και εντυπωσιάστηκα 

από την πόλη της Ορτυγίας και με τα πανέμορφα κτήριά της. 

Όπου κι αν βρισκόμασταν σε αεροπλάνο, πούλμαν, ξενοδοχείο, 
στα αξιοθέατα, στις περιηγήσεις μέσα στην πόλη, η κάθε 

στιγμή ήταν ξεχωριστή και η παρέα υπέροχη!! 

Ευχαριστούμε τις καθηγήτριές μας γι’ αυτό το πανέμορφο ταξίδι! 
 

 
Αθηνά Βουζοπλή 
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Οι εντυπώσεις μου από την επίσκεψη στη Σικελία είναι πολύ 

καλές.  

Ξεκινώντας από το αεροπορικό ταξίδι, μια συναρπαστική και 
συνάμα πρωτόγνωρη εμπειρία, φτάσαμε στην Κατάνια απ` όπου 

φύγαμε κατευθείαν για τον Ακράγαντα. Εκεί επισκεφθήκαμε την 
«Κοιλάδα των Ναών» έναν εντυπωσιακό αρχαιολογικό χώρο.  

Την επόμενη μέρα πήγαμε στην Αίτνα, το επιβλητικό ηφαίστειο 
που δεσπόζει σ` ένα μαγευτικό τοπίο. Στη συνέχεια φτάσαμε 

στην Ταορμίνα, μια γραφική τουριστική πόλη με καταπληκτική 
θέα εξαιτίας της οποίας δίκαια κερδίζει τον τίτλο «Το μπαλκόνι 

της Σικελίας».  
Την Τρίτη μέρα ξεκινήσαμε για τις Συρακούσες, όπου 

επισκεφθήκαμε το αξιόλογο Αρχαιολογικό Μουσείο της πόλης και 
το μουσείο με τις κατασκευές του Αρχιμήδη, το οποίο με 

συγκίνησε πολύ, γιατί είδα από κοντά όλα όσα διδαχθήκαμε αυτή 
τη χρονιά στο Πρόγραμμα.  
Την τέταρτη και τελευταία μέρα περιηγηθήκαμε στην πανέμορφη 

Κατάνια … με τα πολύ ωραία, επίσης,  γλυκά… 

Η εμπειρία του ταξιδιού στη Σικελία θα μου μείνει αξέχαστη και 
ελπίζω να έχω την ευκαιρία να κάνω κι άλλα τέτοια ταξίδια!! 

 

Μιχάλης Γιαννίσης 
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Το ταξίδι στη Σικελία ήταν ένα ταξίδι μαγικό!!  
Η Αίτνα, το ηφαίστειο που δεσπόζει επιβλητικά με καθήλωσε… Η 

μαύρη πόλη, η Κατάνια, με τα μπαρόκ μεγαλόπρεπα κτήρια με 
εντυπωσίασε. Ένα κτήριο που μου έμεινε χαραγμένο στο μυαλό 
ήταν το θέατρο Bellini, όπου τραγούδησε η Μαρία Κάλλας. Αλλά 

και ο μαρτυρικός θάνατος ης Αγίας Αγάθης, προστάτιδας της 
Κατάνιας, η οποία συνδέεται με το παραδοσιακό γλυκό cassasa, 
με συγκλόνισε.  

Μια εξίσου εντυπωσιακή επίσκεψη ήταν στις Συρακούσες και 
ειδικά στην Ορτυγία, όπου τα τείχη και το λιμάνι θύμιζε έντονα 

την πολιορκία της πόλης από τους Ρωμαίους. Πολλά ήταν τα 
συναισθήματα και έντονη η συγκίνηση με δεδομένο ότι σ` αυτόν 
τον τόπο περπατούσαν Έλληνες και ιδιαίτερα ο Αρχιμήδης που 

τον αγαπήσαμε και ήταν η αφορμή να ταξιδέψουμε στην πατρίδα 
του! 

Η εκδρομή μας στη Σικελία ήταν πραγματικά μια από τις 
ωραιότερες εμπειρίες της ζωής μου, αφού περάσαμε υπέροχα και 
οι πέντε πόλεις, που επισκεφθήκαμε, ήταν εκπληκτικές. 

Όμως θα ξεχώριζα την Ταορμίνα για τα όμορφα σοκάκια με τα 
πολύχρωμα λουλούδια στα παράθυρα και τα μπαλκόνια των 

σπιτιών και τη σοκολάτα με τη μοναδική γεύση των Αζτέκων που 
βρίσκουμε μόνο στη Σικελία!  
Η Ταορμίνα πραγματικά είναι η πόλη που θα μείνει στην καρδιά 

μου… 
Δημήτρης Κωνσταντίνου 
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Από τη Σικελία το αγαπημένο μου μέρος ήταν η 
Αίτνα. Ήταν μια εμπειρία ζωής. Γι όσο διάστημα 

παραμείναμε ήταν πραγματικά τέλεια!! 

Το φαγητό και το ξενοδοχείο επίσης μου άρεσαν 

πολύ! 

Το μουσείο με τις εφευρέσεις του Αρχιμήδη ήταν 

το πιο ωραίο κατά τη γνώμη μου!! 

 

Αλέξανδρος Φύσσας 
 

 


